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9:30 – 10:30 Sobotní škola uvádí Antonín Šedivý

Společná píseň č. 128 a modlitba

Sobotní škola v malých skupinách

Sbírka na misijní projekty CASD

Společná píseň č. 149 a modlitba

10:30 – 10:45 Přestávka

10:45 – 12:00 Bohoslužba s kázáním uvádí Kamil Staněk

Varhanní preludium

Společná píseň č.: 279

Sborová oznámení

Příběh pro děti Robert Řehák

Introit: Ž 36,6

Společná píseň č.: 1

Přímluvná modlitba: Jaroslav Dvořák

1. čtení z Bible: Martin Babka – Iz 11,1-9 (vsedě)

Společná píseň č.: 5

2. čtení z Bible: Hana Jiránková – Mt 6,25-27 (vestoje)

Modlitba před kázáním: Elen Kopecká

Kázání: Robert Řehák

Společná píseň č.: 64

Modlitba: Robert Řehák

Sbírka pro potřeby sboru

Poslání: 1 Kor 16,14

Společná píseň č.: 280

Varhanní postludium

14:00 Odpol. shromáždění s kázáním: Jaroslav Šotola

PROSÍME VŠECHNY O VYPNUTÍ MOBILNÍCH TELEFONŮ BĚHEM BOHOSLUŽBY

Program sobotní bohoslužby
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● Dnes při dopolední bohoslužbě poslouží kázáním bratr Robert Řehák. 
Odpoledne promluví Jaroslav Šotola. 

● Příští sobotu kázáním poslouží bratr Michal Balcar.

● Dnes vychází očekávané první poprázdninové číslo sborového 
zpravodaje.

● Během prázdnin se do našeho sboru narodila dvě miminka – Laura 
Kolbachová a Henryk Aron Lipus. Oběma rodinám vyprošujeme Boží 
požehnání. Fotografie a další informace naleznete ve 
zpravodaji.

Oznámení sboru Vinohrady

Fond naléhavé pomoci 
Ti, kteří by rádi přispěli na tento účel, mohou zasílat prostředky, které se rozhodli věnovat, 
na sborový účet číslo: 1871369/0800, variabilní symbol 77777.
Bezhotovostní dary věnované na provoz sboru zašlete na stejný účet pod v.s. 99999.

Minulou sobotu byly vybrány tyto dary:
1.216 Kč Sbírka pro misijní účely CASD
8.829 Kč* Sbírka a dary pro potřeby našeho sboru

*tj. 68% týdenní částky potřebné na nejnutnější výdaje provozu sboru 
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Kázání ze soboty 1.9.2018 – br. Csaba Čák
ABRAMOVO VÍŤAZSTVO

Po správe o  tom, že sa Abram usadil v  Hebrone čítame o  vojne proti Sodomänom. 
Podľa príbehu totiž pred rokmi vtrhol do krajiny Kanánu-Élamský kráľ Kedorlaómer 
a  zotročil ľud. Teraz, sa však niekoľko kráľov vzbúrilo a  tak Élamský kráľ znovu 
pritiahol  s  vojskom. Piati obranný spojenci (Kanánsky králi) sa spojili, aby bránili svoje 
územie. Stretli sa  s  protivníkom v  údolí Siddím. Obranné, spojenecké vojská, ale boli 
porazené a  veľká časť armády bola zničená. Tí, čo unikli, schovali sa v  okolitých horách. 
Víťazi vyplienili mestá, odvliekli bohatú korisť a zajatcov. Medzi zajatcami sa ocitla i Lótova 
rodina.

Prvých 12 veršov 14 kap. Gen je akýmsi popisom vojny, na prvý pohľad bez teologickej 
výpovede. Pri bližšom pohľade na danú pasáž, ale zistíme, že pisateľ zámerne používa taký 
jazyk, aby nám, čitateľom textu naznačil dôležité súvislosti. 

Celá správa o  bojoch začína výpoveďou „stalo sa za dní Amrafela, kráľa Sineára.“ Len 
o  pár veršov späť môžeme sledovať slovo Sineár ako označenie miesta, ktoré autor 
spojuje  s  Babylonom. V  kap. 10,10 a  11,2.9 verš.  Na planine Sineár je budovaná 
Babylonská veža a to miesto zmätku sa opäť dostáva do deja príbehu. Sineár, teda Babylon je 
miestom kde sa človek rozhodol zriadiť si vládu, ktorá nebude závisieť od Boha. Akési miesto 
samovlády človeka. 

V  príbehu 14 kap. Genesis, na jednej strane stojí Abram, ktorý sa poddáva, naslúcha 
vôli Božej a na druhej strane pohanský králi, ktorý medzi sebou zápasia o moc a panstvo nad 
krajinou, ľudom. Na jednej strane vidíme Abrama – verného Božieho služobníka (Gen 
13,18) ako stavia oltár Hospodinovi a  v  kontraste  s  jeho počínaním zápas o  moc 
a  postavenie pohanských kráľov, ktorý i  tak na koniec, podobne ako snaha o  stavbu 
Babylonskej veže skončí fiaskom. 

Myšlienku oddaného spoľahnutia sa Abrama na Hospodina, možno trochu odvážne, 
niektorý komentátori podtrhujú i  výkladom čísla 318. Počet 318 bojovníkov, ktorých 
Abram vyvádza zo svojho dvora a vydá sa s nimi oslobodiť Lóta zo zajatia. Podľa hebrejskej 
gematrie je číselná hodnota spoluhlások slova Elí-ez-er = „Boh je moja pomoc“ 318, rovnako 
ako počet bojovníkov, ktorý nasledujú Abrama. Domnievam sa, že Abram mal k dispozícii 
viac než len 318 bojovníkov. Z  Egypta sa vrátil veľmi bohatý. Zámerne si však volí „len“ 
318-tich bojovníkov, zasvätencov. 

Slovo „zasvätenci“ ČEP, „skúsený bojovníci“ ROH. Hebrejské slovo hanik – je výraz, 
ktorý sa v Biblii nachádza iba raz. Je tzv. (hapax legomenon). Preto nie je možné na základe 
iného výskytu tohto slova úplne porozumieť jeho významu. Jednou z možností ako toto slov 
vyložiť, je veľmi blízke výraz – hanak, ktorý znamená zasvätený, alebo inaugurovaný – 
otázkou ostáva komu a  k  akému účelu? Odpoveďou na túto otázku môže byť práve 
Abramovo stretnutie  s  kráľom Melchisedekom, ktorý pritaká Abramovmu jednaniu ako sa 
dozvieme neskôr.

Z  textu je vidieť, že Abram sa bezmedzne spolieha na Hospodina a neváha ani minútu 
keď sa dozvie o osude Lóta, odchádza ho vyslobodiť. Keď uvážime, že kočovník ide s 318 
bojovníkmi oproti presile, ktorá má trénované vojsko zdá sa jeho čin ešte výnimočnejším. 
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Dokážem i  ja spoliehať v   životných situáciách na Boha  s  podobnou oddanosťou ako 
Abram? Kiežby sme spolu s ním vyznávali „Boh je moja pomoc“ a nasledovali Hospodina tak 
odovzdane ako on. 

Lót sa zdá byť jednou z dôležitých postáv príbehu. Človek, ktorý sa na začiatku svojho 
putovania s Hospodinom rozhodne ísť za hlasom Božím. Lót odchádza s Abramom berú so 
sebou „všetok nadobudnutý majetok.“ (12,5) Putuje s Abramom, zažíva s Bohom skúsenosti, 
berie pôžitky požehnania, ktoré plynú z  viery Abrama. Vďaka požehnaniu Abrama i  Lót 
zbohatol a  nadobudol veľký majetok. V  čase ťažkostí a  skúšok dokázal i  Lót žiť 
v  zhode  s  Abramom, však  s  nárastom majetku začali sa množiť spory a  problémy. A  tak 
jedného dňa ide vlastnou cestou, oddeľuje sa od Abrama a dostáva sa do problémov. Neskôr 
zistíme, že dva krát  bude musieť Abram zaintervenovať, aby Lóta vytiahol z problémov. Po 
prvé teraz a neskôr opäť pri zničení Sodomy Hospodinom. 

Napriek tomu, že Abram od Hospodina  dostal celú zem (12,7) veľkoryso dáva Lótovi 
na výber, nech ide kam chce a on sám pôjde na druhú stranu. Lót si teda vyberá a odchádza 
do úrodných, ale ako sa ukáže nebezpečných, končín okolia Jordánu. Abram sa nakoniec 
usadí v Mamre v pustine Chebron, kde vystavil Hospodinovi oltár. (13,18) 

Významným posolstvom tohoto príbehu je, že si Abram uvedomuje, že je to Hospodin, 
ktorý rozdeľuje zem i  všetko na nej. Majetok je v  prvom rade Hospodinov, ja som iba 
správcom. I preto nemá prednosť pred rodinou a vzťahmi v rodine. Zem nám dal Hospodin, 
tak ty choď tam, a  ja zase pôjdem onam. Slová „majetok, všetok nadobudnutý majetok“ sa 
v  našom príbehu opakovane vyskytujú. Opakujú sa už od 12 kap. a  na záver 14,19 stojí 
napísané, že „majiteľom neba i zeme je Boh.“ Domnievam sa, že tieto slová majú poukázať na 
dôležitú súvislosť, na ktorú nesmie človek zabúdať. Totiž, že majiteľom zeme a všetkého, čo 
sa na nej nachádza je Hospodin. Boh vlastní a človek spravuje. (13,17.18) Boh dáva človeku 
k dispozícii to, čo uzná za vhodné a od človeka sa požaduje, aby zverené hrivny zveľaďoval. 

Preto Abram po porážke nepriateľov vracia všetok majetok Lótovi a  kráľovi sodomy. 
Oslobodzuje ľud i s majetkom, všetko totiž patrí Bohu, ktorý to umiestnil do danej krajiny, 
času a situácie. 

 

V celom príbehu Gen 14 vyčnieva pasáž o kráľovi Sálema – Melchisedekovi. (14,18-
20) Hneď niekoľko vecí je na ňom zvláštnych. Tento kráľ sa objavuje z nenazdajky a nie je 
spomenutý medzi bojujúcimi kráľmi. Prichádza s vládcom sodomy do doliny kráľa. Zatiaľ, čo 
kráľ sodomy prichádza oproti Abramovi, aby si prevzal ľud, kráľ prináša chlieb a  víno 
Abramovi. Kráľ Melchisedek vyčnieva z  radu ostatných kráľov príbehu Gen 14. Miesto 
Sálem odkiaľ prichádza, na rozdiel od ostatných miest dodnes nie je jasné kde by sa mohlo 
nachádzať. Nie je spomenuté v  biblickom zázname. Však preklad slova Sálem by mohol 
znamenať „pokoj.“ Znamená to teda, že je kráľom pokoja. Kráľ pokoja teda vystupuje 
v  protiklade  s  kráľmi, ktorý bojujú a  vnášajú nepokoj. Kráľ pokoja sa chce 
stretnúť s Abramom. Tento kráľ má i zvláštne meno. V preklade môže znamenať „Môj kráľ 
je spravodlivý.“ Spravodlivý je, ale Hospodin?! Prorok Izaiáš v 9,6 hlása príchod kráľa pokoja. 
Podobným spôsobom sa Biblický pisatelia stotožňujú s týmto príbehom i v  Židom 7,2. (Žd 
7,1-12) Zdá sa teda, že Abram sa tu stretáva so zasľúbeným kráľom pokoja. 
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I jednanie Melchisedeka je výnimočné a odlišné od ostatných kráľov. Hebr. výraz, ktorý 
popisuje prinášanie chleba a vína Melchisedekom je ten istý, ktoré je zaznamenané v správe 
o  vyslobodení Izraela z  Egyptského otroctva. S  odchodom z  Egypta je spojená paschálna 
(veľkonočná) večera, kde sa chlieb a  víno objavujú. Je tu užitý jedinečný výraz, ktorý je 
v  Písme použitý vždy v  súvislosti  s  jednaním Hospodinovým. Panovník Melchisedek takto 
pritaká jednaniu Abrama. 

Potom Kráľ Sálema Abramovi žehná. Žehnať môže iba ten, kto požehnaním disponuje 
a to Hospodin. 

 Povzbudzujúcim posolstvom tejto pasáže je, že Boh pozná svojho služobníka, vie o ňom 
a jeho situácii. Prichádza mu oproti a chce ho občerstviť. Prichádza z krajiny pokoja a prináša 
dary. Prinesené dary svedčia o tom, že sa stará a chce naplniť potreby svojho služobníka. To 
nielen telesné, ale i  duchovné, ako tomu môžeme rozumieť vo svetle proroctiev a  života 
a diela JK. 

Už som zmienil, že Abram si uvedomoval komu patri zem a všetko jej bohatstvo. Preto 
teraz pri stretnutí  s  Kráľom pokoja, oddeľuje desiatok zo všetkého zisku. Desiatok je jeho 
výrazom vďačnosti za požehnania, ktoré sa mu dostali. Desiatok je spontánnou reakciou 
človeka, ktorý si uznáva toho, kto je majiteľom neba i zeme a všetkého na nej. Je to výraz 
vďačnosti za to, čo mi bolo zverené. Opačne by sa dalo povedať, že ten, kto nedáva 
desiatok popiera dané skutočnosti. I preto si Abram neponechá nič z koristi, i  keď mohol. 
Všetko vracia. Svoj podiel si berú iba spolubojovníci, priatelia Abrama – Áner, Eškol 
a  Mamre, ktorý  s  ním uzavreli pakt priateľstva. I  oni sú účastný na diele požehnania 
Hospodinovho, ktorý povedal Abramovi : Gn12,3 

Kiežby sme si i my vo svojom  živote neustále uvedomovali na koho sa máme spoliehať, 
komu dôverovať a obracať svoju uši k naslúchaniu. 

Kiežby sme si i  my vo svojom  živote neustále uvedomovali kto je zvrchovaným 
majiteľom a  vládcom neba i  zeme. Kto nám dáva to, čo v  živote máme a  postavili sa 
k  tomu  s  vedomím zodpovednosti. Podobne ako Abram i  my môžeme reagovať na 
požehnania Božie, ktorých sa nám v živote dostáva. 

Král pokoja vyslobodzuje človeka ako vyslobodil Lóta a  prináša svoje dary 
a požehnanie.  

Hospodin je ten, ktorý o našej situácii vie a chce sa s nami stretnúť. 

Amen
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BĚH
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KONGRES RODIN
Dějí se velké věci v  letošním teplém létě! Mezi ty výrazné se nesporně zařadí Kongres 

rodin Česko-Slovenské unie církve adventistů, který poprvé probíhal v týdnu od 19. do 26. 
8. v  příjemném prostředí RS Immanuel na Vysočině. Na toto první setkání rodin v  rámci 
unie se sjelo 135 účastníků, což představuje 28 rodin s dětmi.

Po celý týden byl připraven 
program s přednáškami cílenými na 
potřeby rodin v současném světě – 
přednášeli a  s  účastníky diskutovali 
psycholog Jeroným Klimeš, který se 
zabývá diagnostikou 
a  poradenstvím, doktorka Kateřina 
Lachmanová, odbornice na 
spiritualitu v  rodině, a  speciální 
pedagog a  sociolog Josef Slowík. 
Součástí programů pro dospělé byly 
workshopy rozkrývající důležitost 
naslouchání (v  návaznosti na 
typologii osobnosti – členů rodiny) 
a možnosti pro rozvoj manželství, otázky kolem nevěry, prevence kriminality a úskalí užívání 
internetu a sociálních sítí, řešila se problematika inkluze nejenom ve vzdělávání, nechyběly ani 

workshopy věnované masážím 
tvořivým činnostem. V  době 
programu pro dospělé měly 
oddělený program i  děti – skupina 
mladých dobrovolníků byla 
připravena hlídat miminka 
a  batolata, starší děti si 
mohly  s  laskavým dohledem 
a  pomocí vyzkoušet podle výběru 
různé aktivity – obsluhovat lodě, 
střílet z  luků, vzduchovky 
a  foukačky, pracovat se dřevem 
(a  hřebíčky, kladívky, pilkami, 
smirkovými papíry, barvami 

a laky…) a vytvářet tak zajímavé obrázky nebo se mohly naučit základy žonglování.

Společný program dětí i  dospělých začínal každý den bohoslužbou složenou z  krátkých 
bloků,  s  výstupy ptáka Pepeho a  krátkými zamyšleními adresovanými vždy zvlášť dětem 
a  dospělým. V  rámci (náročného) formátu pětiminutových kázání nás přijeli pozdravit 
a  oslovit Mikuláš Pavlík, Vítek Vurst a  Daniel Dobeš. Večer pak probíhaly 
večerníčky  s oblíbeným klaunem, kde kromě legrace a písniček proběhla i  žonglovací show 
nebo koncert písniček o  zvířátkách Pavla Kantora (Pavouka). Rodinné týmy mohly také 
prověřit svoji souhru a  dovednosti v  odpoledních týmových soutěžích a  na závěr složit 
„rodinnou maturitu“. Večer, poté co děti usnuly, probíhaly sedánky  s  vyprávěním 
dlouholetých manželských párů.

Hlavním organizátorům Kongresu rodin (R. Jonczy, J. Chládek, M. Žurek, P. Adame, R. 
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Vlach) se podařilo připravit akci, kde měli její účastníci ve velmi pozitivní atmosféře možnost 
získat nové znalosti a  vjemy, 
zamýšlet se a diskutovat, ale také se 
sdílet  s  ostatními, navazovat nové 
vztahy a  vzájemně se obohacovat. 
Díky bezpečné atmosféře, 
pozitivnímu naladění a zajištění dětí 
mohli i  rodiče „vydechnout“, 
zastavit se a  přemýšlet nad svými 
rodinami a  partnerskými vztahy. 
Mottem celého Kongresu bylo 
„RODINA JE COOOL!!!“, kde 
záměrem pořadatelů bylo 
připomenout, že instituce rodiny je/
měla by/může být skutečně cool, 
tj. úžasná, skvělá, „hustá“. Že jde „jen“ o  uvedení a  udržování jednoduchých principů 
v životě rodiny, potažmo i dalších vztahů – a to jsou:

C          citlivost (vůči potřebám druhých)

O         umění odpouštět a odpuštění přijmout

O         odpovědnost

O         odvaha

L           láska jako nejdůležitější a vše zastřešující princip.

Děkujeme Pánu Bohu, že nám 
pomáhá pečovat o  naše rodiny, že 
se můžeme spolehnout na jeho 
láskyplné a  odpouštějící přijetí. 
Děkujeme za možnost 
sdílet s dalšími rodinami, zkušenými 
a  odborníky své každodenní 
problémy a  obavy, a  taky za 
možnost posilovat se navzájem. 
Vnímáme rodiny jako základ našich 
sborů a  celé církve. Kongres rodin 
je pro sdílení a  vzájemné 
obohacování skvělou platformou 
a  proto se již nyní těšíme 
a vyhlížíme další taková setkávání.
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OMALOVÁNKA PRO DĚTI
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NAROZENINY OSLAVÍ
8.9. Kubíková Tamara
10.9. Hrůza Jaroslav
13.9. Kolbach Nicole

13.9. Turecká Gabriela
15.9. Píchová Marta
15.9. Sedláček Daniel

SBOROVÉ KONTAKTY
Kazatel Michal Balcar 734 791 459 michal.balcar@casd.cz
První starší Vladimír Klouda 724 607 200 vladimir.klouda@passerinvest.cz
Starší pro KD2 Pavla Kloudová 606 602 179 kloudova77@gmail.com
Starší pro KD1 Kamil Staněk 725 039 148 kamilstanek@centrum.cz
Starší pro mládež Martin Pavlík 608 756 094 mnpavlik@gmail.com
Tajemník Richard Vlach 602 285 135 vlach@farenet.cz
Správce Tomáš Chytrý 774 075 470 tomaschytry@seznam.cz

Informace o zpravodaji:
Příspěvky do zpravodaje zasílejte nejpozději vždy do čtvrtka na adresu 
vinohradsky.zpravodaj@email.cz.
Na stejné e-mailové adrese se můžete také přihlásit k odběru zpravodaje 
elektronickou poštou.

Blɪhʝʠ̵ʑȳʑȷɏ!

DNEŠNÍ POSLÁNÍ – 1KOR 16,14

Všecko nechť se mezi vámi děje v lásce.
Český ekumenický překlad

Let all your things be done with charity.
King James Version

mailto:vinohradsky.zpravodaj@email.cz



